

PREDLOG

ZAKON O IZMJENAMA I DOPUNAMA ZAKONA O VOJSCI CRNE GORE

Član 1

U Zakonu o Vojsci Crne Gore („Službeni list CG“, br. 51/17 i 34/19) u članu 4 stav 2 riječ „Ministarstva.“ zamjenjuje se riječima: „organa državne uprave nadležnog za poslove odbrane (u daljem tekstu: Ministarstvo).“.

U stavu 3 riječi: „organu državne uprave nadležnom za poslove odbrane (u daljem tekstu: Ministarstvo),“ zamjenjuju se riječju „Ministarstvu.“.

Član 1a – predlog SOVCG

U članu 5 stav 1 riječi: „civilna lica,“ zamjenjuju se riječima: „vojni službenici“.

Član 1b – predlog SOVCG

U članu 8 stav 1 mijenja se i glasi:

“Vojni službenik u službi u Vojsci (u daljem tekstu: vojni službenik) je lice koje vrši službu u Vojsci, na radnom mjestu utvrđenom formacijom iz člana 29 st. 1 i 2 ovog zakona.”

Član 2

U članu 9 stav 2 riječ „specijalnost,“ briše se, a riječi: „smjera, odsjeka obrazovanja ili specijalnosti,“ zamjenjuju se riječima: „smjera ili studijskog programa.“.

Poslije stava 2 dodaje se novi stav koji glasi:

„Ugovor iz stava 1 ovog člana obavezno se raskida u slučaju izricanja dvije disciplinske mjere u toku jedne kalendarske godine, utvrđivanjem da postoje bezbjednosne smetnje propisane aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona.“

Dosadašnji stav 3 postaje stav 4.

Član 2a – Predlog SOVCG

U članu 14 na kraju stava 5 iza riječi „utvrđuje“ dodaju se riječi: „i donosi“.

Član 3

U članu 22 na kraju stava 1 tačka se zamjenjuje zarezom i dodaju riječi: „kao i čuvanje ugleda Ministarstva i Vojske i dostojanstva lica u službi u Vojsci i građana.“.

Član 3a - Predlog SOVCG

Podnaslov i član 15 mijenja se i glasi:

“Vojna etika, disciplina, politička neutralnost i nepristrasnost”

„Lice u službi u Vojsci dužno je da se pridržava Kodeksa vojne etike (u daljem tekstu: Kodeks).

Kodeks predstavlja skup načela o etičkom postupanju lica u službi u Vojsci koji se temelji na normama međunarodnog i unutrašnjeg prava.

Kodeks definiše načela političke neutralnosti i nepristrasnosti u vršenju službe, uzdržavanja od ispoljavanja svojih političkih uvjerenja i zabrane pristupanja političkim organizacijama, u skladu sa javnim interesom.

Kodeks definiše i načela vojne discipline u skladu sa ovim zakonom i Pravilima službe.

Kodeks donosi Ministarstvo.“

Commented [EH1]: Predlažemo da se uvede novi termin za civilna lica, sa prefiksom vojni, kako bi im se u daljnjem mogao bolje regulisati status i pripadnosti koje smatramo da bi trebalo da imaju, kao što je beneficirani radni staž, naknada za dežurstvo, naknada za uvećane troškove stanovanja.

Time bi se riješila mnoga sporna pitanja kod angažovanja ovih lica, koja svakako oblače uniformu i rade sve što rade i ostala profesionalna vojna lica.

Uvedimo razliku na dvije kategorije vojnih službenika: administrativce i tzv “trupne” vojne službenike, pa ako administrativci ne idu na terene i ne angažuju se na isti način mogu dobiti 1 mjesec beneficiranog a ostli 2 mjeseca jer eto nisu profesionalna vojna lica i td.

Commented [EH2]: Ukoliko se usvoji ovaj predlog potrebno je korigovati sve ostale članove koji se tiču civilnih lica.

Commented [EH3]: Predlažemo da se uvede i ova obaveza osim utvrđivanja što ne podrazumijeva donošenje već samo izradu, odnosno, potvrđivanje pravila kao takva.

Commented [EH4]: Predlažemo da se u ovom članu izvrši objedinjavanje člana 15, 18 i 22 obzirom da Kodeks sadrži sve što se u Zakonu odnosi na vojnu etiku, vojnu disciplinu i političku neutralnost i nepristrasnost. Podnaslov bi bio „Vojna etika, disciplina i politička neutralnost i nepristrasnost.“ Ukoliko je ovo prihvatljivo obrisali bi se članovi 18 i 22 jer bi se sve konstatacije uvele u član 15

Član 18 briše se.

Član 3b - Predlog SOVCG

Član 22 briše se.

Član 3c - Predlog SOVCG

Član 4

U članu 26 stav 1 tačka 4 poslije riječi „vojnike“ dodaju se riječi: „po ugovoru“.

Poslije stava 2 dodaje se novi stav koji glasi:

„Činove za kadete, uslovi i način dodjele činova i izgled oznaka kojima se obilježavaju ti činovi propisuje Ministarstvo.“

Član 5

Član 26a briše se.

Član 5a – Predlog SOVCG

Član 28 briše se.

Commented [EH5]: Ovaj član je suvišan, obzirom da stav 5 člana 14 već definiše ovu propisanu normu.

Član 6

U članu 29 stav 1 poslije riječi: „opis poslova formacijskog, odnosno radnog mjesta“ dodaju se zarez i riječi: „mjesto službovanja“.

U stavu 2 riječi: „raspoređuju, odnosno imenuju“ zamjenjuju se riječima: „odnosno raspoređuju“.

Član 6a – Predlog SOVCG

U članu 30 stav 1 poslije riječi „podoficiri od nivoa“ dodaju se riječi: „čete - samostalnog“.

Commented [EH6]: Predlažemo da se podoficirski lanac podrške počne organizovati od nivoa samostalnog vođa, odnosno čete..

Član 7

„O materijalnom zbrinjavanju i opremanju Vojske stara se Ministarstvo.

Materijalno zbrinjavanje i opremanje Vojske iz stava 1 ovog člana obuhvata:

- 1) modernizaciju, nabavku i održavanje naoružanja i vojne opreme;
- 2) obezbjeđenje materijalnih sredstava i potrebnih rezervi;
- 3) ishranu i smještaj;
- 4) transport ljudi i sredstava;
- 5) uništavanje naoružanja i ubojnih sredstava;
- 6) zaštitu životne sredine i zaštitu i zdravlje na radu;
- 7) organizovanje zdravstvene zaštite i vojnog saniteta;
- 8) vođenje registra i kategorizaciju vojnih vazduhoplova;
- 9) vođenje registra brodova (flotna lista) i kategorizaciju brodova;
- 10) metrologiju.

Transport ljudi i sredstava iz stava 2 tačka 4 ovog člana i uništavanje naoružanja i ubojnih sredstava iz stava 2 tačka 5 ovog člana vrši se u skladu sa internim aktom Ministarstva.

Bliži sadržaj poslova iz stava 2 tač. 2, 3, 7 i 10 ovog člana i način njihovog vršenja, bliži sadržaj i način vršenja poslova zaštite i zdravlja na radu, sadržaj i način vođenja registra vojnih vazduhoplova i kategorizaciju vojnih vazduhoplova iz stava 2 tačka 8 ovog člana, kao i sadržaj i način vođenja registra brodova (flotna lista) i kategorizaciju brodova iz stava 2 tačka 9 ovog člana propisuje Ministarstvo.“

Član 8

U članu 33 stav 2 mijenja se i glasi:
„Dane vidova Vojske propisuje Ministarstvo.“

Član 9

Član 34 mijenja se i glasi:

„Znak Vojske i drugi znakovi

Član 34

Znak Vojske i druge znakove u Vojsci propisuje Ministarstvo.

Znakovi iz stava 1 ovog člana mogu sadržati oznake državne pripadnosti u vidu Grba Crne Gore ili zastave Crne Gore.“

Član 10

Član 38 mijenja se i glasi:

„Ministar:

1) obezbjeđuje izvršavanje odluka Savjeta o komandovanju Vojskom;

2) donosi odluke o upotrebi Vojske u drugim aktivnostima u zemlji;

3) odlučuje o prijemu u službu, prestanku službe i o drugim pravima i obavezama lica u službi u Vojsci, u vezi sa službom u Vojsci, **na predlog načelnika Generalštaba;**

4) unapređuje, postavlja, razrješava i udaljava od dužnosti podoficire, odnosno podoficire po ugovoru postavljene na formacijska mjesta u Ministarstvu, državnom organu, privrednom društvu ili pravnom licu i diplomatsko-konzularnom predstavništvu Crne Gore u inostranstvu ili komandama Sjevernoatlantskog saveza, štabovima, školama, centrima izvrsnosti i drugim radnim tijelima i agencijama Sjevernoatlantskog saveza i u drugim međunarodnim organizacijama, centrima izvrsnosti, institutima, školama i slično, koje nemaju sjedište na teritoriji Crne Gore, na predlog načelnika Generalštaba;

5) dodjeljuje činove kadetima i odlučuje o pravima i obavezama kadeta;

6) odlučuje o pravima i obavezama stipendista;

7) predlaže Savjetu postavljenje i razrješavanje načelnika Generalštaba;

8) predlaže Savjetu unapređivanje, postavljenje i razrješavanje oficira i oficira po ugovoru, **na predlog načelnika Generalštaba;**

9) proizvodi u početne činove podoficire, podoficire po ugovoru i rezervne podoficire, **na predlog načelnika Generalštaba;**

10) predlaže Savjetu postavljenje i razrješavanje oficira za vojno-diplomatskog predstavnika, **na predlog načelnika Generalštaba;**

11) predlaže Predsjedniku Crne Gore dodjeljivanje odlikovanja licima u službi u Vojsci, **na predlog načelnika Generalštaba;**

12) određuje vršioce dužnosti za formacijska mjesta oficira, oficira po ugovoru, podoficira i podoficira po ugovoru u Ministarstvu, državnom organu, privrednom društvu ili pravnom licu, odnosno vršioce dužnosti oficira i oficira po ugovoru od čina potpukovnika - kapetana fregate (OF4) do čina general-pukovnika - admirala (OF9) za formacijska mjesta u Vojsci, **na predlog načelnika Generalštaba;**

13) udaljava od dužnosti oficire i oficire po ugovoru;

14) vrši i druge poslove u skladu sa zakonom.

U izvršavanju poslova iz stava 1 ovog člana ministar donosi pisani akt.

Ministar može ovlastiti drugo lice da odlučuje o pravima i obavezama iz stava 1 tač. 3, 5, 6, 8 i 12 ovog člana.

Ovlašćenje iz stava 3 ovog člana može biti vremenski i po obimu ograničeno.

Protiv akata kojima se odlučuje o pravima i obavezama iz stava 1 tač. 3, 4, 5, 12 i 13 ovog člana može se izjaviti žalba Komisiji za žalbe, u skladu sa zakonom kojim se uređuju prava i obaveze državnih službenika i namještenika.

Commented [EH7]: Smatramo da bi se ovim uredila uloga i mjesto NGŠ u ovim procesima. Za zaposlene se svakako svi obraćaju preko GŠ, a ne direktno prema MO. Ovo bi trebalo da bude praksa i za lica upućena u MO i druge organizacije, jer su smo svi zapravo jedinstveni dio Vojske. Sadašnja praksa je poražavajuća, da se u OC GŠ, ne vodi evidencija lica koja rade u MO i td.

Commented [EH8]: U skladu sa našim prethodnim predlogom.

Commented [EH9]: U skladu sa našim prethodnim predlogom.

Commented [EH10]: U skladu sa našim prethodnim predlogom.

Commented [EH11]: U skladu sa našim prethodnim predlogom.

Commented [EH12]: U skladu sa našim prethodnim predlogom.

Izuzetno od stava 5 ovog člana protiv rješenja o prestanku službe u Vojsci iz razloga iz člana 145 stav 1 tačke 5b žalba ~~nije dozvoljena~~.

Protiv rješenja iz stava 6 ovog člana može se pokrenuti spor pred nadležnim sudom u roku od ~~osam~~ **petnaest** dana od dana dostavljanja rješenja.

Žalba protiv akata iz stava 5 ovog člana ne odlaže izvršenje.“

Član 11

U članu 39 stav 2 poslije tačke 18 dodaju se četiri nove tačke koje glase:

„18a) učešće u uništavanju naoružanja i ubojnih sredstava;

18b) učešće u organizaciji transporta ljudi i sredstava;

18v) zaštitu od požara;

18g) obilježavanje vojnih vozila;“.

U tački 21 riječ „održavanje“ zamjenjuje se riječima: „modernizaciju i održavanje“.

Stav 3 mijenja se i glasi:

„Ocjenjivanje borbene spremnosti iz stava 2 tačka 1 ovog člana, zaštita od požara iz stava 2 tačka 18v ovog člana, obilježavanje vojnih vozila iz stava 2 tačka 18g ovog člana, modernizacija i održavanje naoružanja i vojne opreme iz stava 2 tačka 21 ovog člana vrši se u skladu sa internim aktom Ministarstva.“

Commented [EH13]: Mišljenja smo da ovo nije dobro rješenje jer će povećati broj sporova pred sudom, ako se uzme u obzir naredni stav.

Predlažemo da se ovaj stav koriguje i da se odredi nadležni organ za postupanje po konkretnom slučaju prestanka službe po osnovu bezbjednosnih provjera.

Commented [EH14]: Ako se prethodni stav ne obriše, potrebno je da se ovaj rok ostavi od 15 dana, što je primereniji rok.

Član 12

U članu 40 stav 5 tačka 2 poslije riječi „podoficire“ dodaju se riječi: „i podoficire po ugovoru“, a riječi: „al. 1, 3, 4 i 5“ zamjenjuju se riječima: „alineja 1 i al. 3 do 6“.

Tačka 3 mijenja se i glasi:

„3) određuje vršioce dužnosti oficira i oficira po ugovoru do čina majora - kapetana korvete (OF3), podoficira i podoficira po ugovoru za formacijska mjesta u Vojsci;“.

U tački 4 riječi: „al. 1, 3, 4 i 5“ zamjenjuju se riječima: „alineja 1 i al. 3 do 6“.

U stavu 7 riječi: „st. 1, 5 i 6“ zamjenjuju se riječima: „st. 1, 6 i 7“.

U st. 8 i 9 riječi: „stava 5“ zamjenjuju se riječima: „stava 6“.

Član 13

U članu 46 stav 1 poslije riječi: „jedinica Vojske“ stavlja se tačka, a riječi: „u slučaju ugroženosti ili procjene da može doći do ugroženosti pripadnika Vojske i objekata koje koristi Ministarstvo, odnosno Vojska.“ brišu se.

Član 14

U članu 47 stav 1 tačka 6 poslije riječi: „polne slobode“ zarez se zamjenjuje tačka-zarezom.

Na kraju stava 2 tačka se zamjenjuje zarezom i dodaju riječi: „a kandidati za prijem u muzičku službu Vojske moraju uspješno da prođu i audiciju koju sprovodi komisija koju obrazuje načelnik Generalštaba.“

Poslije stava 2 ovog člana dodaje se novi stav koji glasi:

„Izuzetno od stava 1 ovog člana lice koje se po prvi put prima u službu u Vojsci za vojnika po ugovoru mora ispunjavati uslove iz stava 1 tač. 1 do 9 i stava 2 ovog člana.“

Stav 4 mijenja se i glasi:

„Utvrđivanje ispunjenosti uslova u pogledu zdravstvene sposobnosti iz stava 1 tačka 3 ovog člana vrši vojno-ljekarska komisija koju obrazuje ministar (u daljem tekstu: vojno-ljekarska komisija),

“

Član 15

U članu 48 na kraju stava 1 tačka se briše i dodaju riječi: „i posebne uslove u skladu sa zahtjevima vojne akademije.“.

Član 16

U članu 49 stav 2 mijenja se i glasi:

„Izuzetno od stava 1 ovog člana, **prijem u službu u Vojsci za vojnika po ugovoru vrši se bez javnog oglasa.**“

Poslije stava 3 dodaje se novi stav koji glasi:

„Javni i interni oglas iz st. 1 i 2 ovog člana sprovodi se u skladu sa metodologijom koju utvrđuje Ministarstvo.“

U stavu 4 riječi: „oficira, podoficira,“ zamjenjuju se riječima: „oficira, oficira po ugovoru, podoficira, podoficira po ugovoru,“.

Stav 6 mijenja se i glasi:

„Kadet, odnosno stipendista, po završetku obrazovanja, prima se u službu u Vojsci bez javnog oglasa ako ispunjava uslove iz člana 47 stav 1 tač. 1, 3, 4, 6, 7, 8 i 10 ovog zakona.“

U stavu 7 riječi: „pukovnika (OF5).“ zamjenjuju se riječima: „majora (OF3), a lice kome je prestala služba u Vojsci, **može se ponovo primiti u službu u činu koji je stekao prije prestanka službe u Vojsci, osim lica kojima je prestala služba zbog nečasnog otpusta, kojima je isplaćena otpremnina do isteka vremenskog perioda, u skladu sa**

Commented [EH15]: Ovo nije jasna definicija na koji se slučaj misli.
Kako sada stoji može se tumačiti da se neko lice može primiti na službu u Vojsci bez javnog oglasa.

Commented [EH16]: Ovo je neprecizna definicija, tako da predlažemo da se dodaju ovi izuzeci od ponovnog prijema.

zakonskom odredbom zabrane zapošljavanja u državnom organu, kao i penzionisanim licima sa ostvarenih 40 godina staža osiguranja na službi u Vojsci Crne Gore.“

Stav 8 mijenja se i glasi:

„Nakon prijema u službu u Vojsci, lica iz st. 2, 4 i 5 ovog člana i stipendista upućuju se na vojnu obuku, a kadeti na obuku za osposobljavanje za početnu dužnost.“

Stav 10 mijenja se i glasi:

„Način prijema lica iz st. 1, 2 i 3 ovog člana i izbora kadeta, sadržaj i način povlačenja oglasa iz st. 1 i 3 ovog člana, kao i bliže uslove za određivanje čina za lica iz stava 7 ovog člana propisuje Ministarstvo.“

Dosadašni st. 4 do 10 postaju st. 5 do 11.

Član 17

Poslije člana 49 dodaje se novi član koji glasi:

„Bezbjednosne smetnje za prijem u službu u Vojsci

Član 49a

Postojanje bezbjednosnih smetnji propisanih aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona utvrđuje se bezbjednosnom provjerom u skladu sa zakonom kojim se uređuju vojno-obavještajni i bezbjednosni poslovi.

Zahtjev za vršenje bezbjednosne provjere podnosi organizaciona jedinica Ministarstva koja vrši poslove upravljanja ljudskim resursima, za kandidate za prijem u službu u Vojsci, za vojnike po ugovoru nakon potpisivanja prvog ugovora o službi u Vojsci i kandidate za izbor kadeta, odnosno stipendista za koje je utvrđeno da ispunjavaju uslove iz člana 47 stav 1 tač. 1 do 9 ovog zakona, kao i za kadete i stipendiste prije prijema u službu u Vojsci.

Zahtjev za vršenje bezbjednosne provjere za kadeta, odnosno stipendistu, podnosi se šest mjeseci prije završetka obrazovanja.

Izuzetno od stava 3 ovog člana, zahtjev za vršenje bezbjednosne provjere za stipendistu koji se školuje za IV1 nivo kvalifikacije obrazovanja podnosi se kad to lice navrší 18 godina života.

O postojanju bezbjednosnih smetnji Ministarstvo nije dužno da obavještava lica iz stava 2 ovog člana.“

Član 18

U članu 50 stav 2 mijenja se i glasi:

„Ugovor iz stava 1 ovog člana sa licem koje se prvi put prima u službu u Vojsci zaključuje se na period od jedne godine, a ako to potrebe službe zahtijevaju, taj ugovor može se više puta produžavati na period do pet godina **produžiti na period od tri godine, nakon čega se ugovor zaključuje do najviše 55 godina života.**“

Stav 3 briše se.

U stavu 4 riječi: „25 godina“ zamjenjuju se riječima:

„~~28~~ **30** godina života na dan prijema u Vojsku.“

Stav 7 briše se.

Dosadašnji st. 4, 5 i 6 postaju st. 3, 4 i 5, a st. 8 i 9 postaju st. 6 i 7.

Član 19

U članu 52 stav 1 tačka 3 poslije riječi „obrazovanja“ stavlja se tačka, a riječi: „ili IV nivo kvalifikacije.“ brišu se.

U članu 52 stav 2, briše se tačka, stavlja zarez i dodaju riječi „za podoficira se može primiti lice koje ima III nivo kvalifikacije obrazovanja.“.

Član 20

Commented [EH17]: Predlažemo da i za vojnike po ugovoru ostavimo uslov koji je važio za sva lica na službi u Vojsci. Ukoliko tada bude ispunjavao i drugi uslov od 40 godina staža može da da dobije i penziju.

Commented [EH18]: Predlažemo da se ove godine povećaju na 30 godina, jer je to sigurno zrelija osoba i spremna na rad, naročito ako zna da može da radi do 55 godina života sa beneficiranim radnim stažom.

Commented [EH19]: Predlažemo da se doda mogućnost da se po potrebi službe prihvati kao adekvatno obrazovanje za podoficira i III stepen obrazovanja. Ovo je bitno naročito za logističke službe. Da li će mu to kasnije smetati u napredovanju to je drugo pitanje ali smatramo da može pomoći u rješavanju potreba službe ako ima ova opcija.

U članu 54 stav 1 poslije riječi „obrazovanje“ dodaju se riječi: „ili je završilo odgovarajuće usavršavanje“.

U stavu 7 riječi: „stav 9“ zamjenjuju se riječima: „stav 10“.

U stavu 10 riječi: „pukovnika - kapetana bojnog broda (OF5),“ zamjenjuju se riječima: „~~majora – kapetana korvete (OF3)~~ poručnika – poručnika korvete (OF1), osim za lica koja se primaju sa zvanjem doktora medicine koji se mogu primiti u činu majora (OF3).“.

Poslije stava 11 dodaje se novi stav koji glasi:

„Lice koje je proizvedeno odlukom ministra, do postavljenja na dužnost vrši poslove koje mu odredi načelnik Generalštaba.“

Dosadašnji stav 12 postaje stav 13.

Član 21

U članu 55 stav 4 riječi: „zvanja, odnosno“ brišu se.

U članu 55 predlažemo novi stav 2 koji glasi: „Izuzetno od stava 1 tačka 7 civilno lice ima pravo i obavezu da posjeduje odgovarajuću legitimaciju.“

Član 22

Član 60 mijenja se i glasi:

„Vojno lice obavezno je da nosi vojnu uniformu za vrijeme obavljanja dužnosti, ako naređenjem načelnika Generalštaba nije drukčije određeno.

Na vojnoj uniformi nose se oznake činova iz člana 26 st. 2 i 3 ovog zakona i znakovi i oznake iz člana 34 stav 1 ovog zakona.

Vojnom licu zabranjeno je nošenje vojne uniforme ili dijelova vojne uniforme prilikom prisustvovanja protestnim ili političkim skupovima i drugim aktivnostima koje nijesu u vezi sa vršenjem službe u Vojsci, kao i prilikom učestvovanja u štrajku van vojnog objekta.

Vrste vojnih uniformi, sastav kompleta vojnih uniformi, izgled, tehničke karakteristike, vrste materijala, način nošenja, normativ pripadanja i rokove trajanja vojne uniforme iz stava 1 ovog člana propisuje Ministarstvo.“

Član 22a – Predlog SOVCG

Predlažemo da se u članu 61 ponovo razmotri dio koji se tiče prava obraćanja, jer mislimo da nije uzeta u razmatranje mogućnost obraćanja:

- licu koje je određeno za prijavu mobinga,
- licu koje je određeno za evidenciju poklona i
- licu koje je određeno za zaštitu integriteta zviždača.

Član 22b – Predlog SOVCG

U članu 68 stav 2 briše se tačka i stavlja zarez iza kojeg se dodaju riječi „u skladu sa Zakonom o tajnim podacima.“.

Član 23

Poslije člana 70 dodaje se novi član koji glasi:

„Bezbjednosne smetnje za vršenje službe u Vojsci

Član 70a

Organizaciona jedinica Ministarstva koja vrši vojno-obavještajne i bezbjednosne poslove, po službenoj dužnosti, pokreće postupak bezbjednosne provjere lica u službi u

Commented [EH20]: Smatramo da je prvi primjereni čin poručnik, obzirom da za kapetana treba da se posjeduje kapetanski kurs...ako on postoji kao uslov. Primjereno bi bilo da se doda ova mogućnost za doktore medicine kao specifično obrazovanje, a nema gas a momaričkim činom pa smo predložili samo čin majora.

Commented [EH21]: Mišljenja smo da sva civilna lica treba da posjeduju vojnu legitimaciju kao i sva oslata lica na službi u Vojsci, sa dodatnom oznakom civilnog lica na njoj i slikom u civilnom odijelu.

Commented [EH22]: Mišljenja smo je potrebno ovo dodati jer je apsurdno da se doživotno čuvaju tajni podaci kojima je istekao po zakonu rok čuvanja.

Commented [EH23]: Ovaj naslov nije dobar jer se ne misli na sva lica koja su u službi u Vojsci, već se pojavljuju stpendisti i kadeti, tsko da je potrebno da se u naslovu dodaju ili u tekstu oduzmu-maknu.

Vojsci, kadeta i stipendista za koje se tokom vršenja službe, odnosno tokom obrazovanja prikupe podaci koji ukazuju da njihovo postupanje može imati obilježja bezbjednosnih smetnji propisanih aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona.

Lice iz stava 1 ovog člana obavezno je da se odazove pozivu za bezbjednosnu provjeru.

Ako se lice iz stava 1 ovog člana ne odazove na poziv ili ne pristupi bezbjednosnoj provjeri ~~pokrenuće se postupak disciplinske odgovornosti za lica u službi u Vojsci, odnosno pokrenuti postupak raskida ugovora za kadete i stipendiste. smatraće se da je utvrđeno da postoje bezbjednosne smetnje propisane aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona.~~

Commented [EH24]: Smatramo da je potrebno dati ljudima šansu da opravdaju nedolazak u nekom postupku koji će se raspraviti i odlučiti pozitivno ili negativno.

Commented [EH25]: Znak izvoda je potrebno obrisati.

Član 24

U članu 77 st. 1 i 2 poslije riječi „Vojsci“ dodaju se zarez i riječi: „u vezi sa vršenjem službe, odnosno poslova,“.

Član 24a – predlog SOVCG

U članu 78 st. 1 poslije riječi „Vojsci“ dodaju se zarez i riječi: „u vezi sa vršenjem službe, odnosno poslova,“.

Commented [EH26]: Ova odredba treba da definiše i odbijanje poklona.

Član 25

Član 79 mijenja se i glasi:

„Dodatni i volonterski rad

Član 79

Lice u službi u Vojsci može van radnog vremena, po pisanom odobrenju ministra, a na osnovu mišljenja načelnika Generalštaba ili rukovodioca organizacione jedinice Ministarstva u kojoj je postavljeno, vršiti poslove ili pružati usluge fizičkom ili pravnom licu, odnosno obavljati volonterski rad, ako nad tim licima Ministarstvo ne vrši nadzor ili ako takav rad nije zabranjen posebnim zakonom ili ne predstavlja sukob interesa ili smetnju za vršenje dužnosti, odnosno ne šteti ugledu Ministarstva i Vojske ili poslove zaštite lica i imovine koju ne obezbjeđuje država.

Lice u službi u Vojsci može, ~~po pisanom odobrenju ministra, a na osnovu mišljenja načelnika Generalštaba ili rukovodioca organizacione jedinice iz stava 1 ovog člana,~~ vršiti poslove u naučno-istraživačkoj, pedagoškoj, humanitarnoj ili sportskoj djelatnosti, predavača na seminarima i savjetovanjima, kao i objavljivati stručne radove, u skladu sa Kodeksom.

Commented [EH27]: Ovi poslovi su nesporni po našem mišljenju da se mogu obavljati i bez odobrenja ministra i saglasnosti NGŠ ukoliko ne utiču na njihov rad na svom radnom mjestu.

Lice u službi u Vojsci može, po pisanom odobrenju ministra, a na osnovu mišljenja načelnika Generalštaba ili rukovodioca organizacione jedinice iz stava 1 ovog člana, vršiti poslove u privrednoj djelatnosti, zanatskim djelatnostima i drugim poslovima koji ne narušavaju odredbe Kodeksa.

Commented [EH28]: Predlažemo da se ovim stavom uredi mogućnost rada na drugim poslovima koji nisu navedeni u prethodnom stavu.

Zahtjev za dobijanje odobrenja iz st. 1, i 2 i 3 ovog člana podnosi se u pisanoj formi neposredno pretpostavljenom, odnosno rukovodiocu organizacione jedinice iz stava 1 ovog člana.

O zahtjevu iz stava 3 ovog člana odluka se donosi u roku od 30 dana od dana podnošenja zahtjeva.

~~Odobrenje ministra iz st. 1 i 2 ovog člana može se dati za period do godinu dana, uz mogućnost produženja.~~

Commented [EH29]: Smatramo da je ovo suvišno, te da zahtjev može da sadrži i vremenski okvir, a time se i odlukom definiše do kada traje odobrenje. Ovo je bitno u konačnom i ako se ne prihvati naš predlog za angažovanje u raznim naučno-istraživačkim i td. djelatnostima jer komplikuje njihovo angažovanje obnavljanje saglasnosti na godišnjem nivou.

Član 25a – predlog SOVCG

U članu 81 st. 2 poslije riječi „može biti“ dodaju riječi: „predsjednik ili“.

Commented [EH30]: Smatramo da nema smetnji da Lice u službi u Vojsci bude i predsjednik recimo mjesne zajednice i td.

Član 26

U članu 82 stav 1 poslije tačke 2 dodaje se nova tačka koja glasi:

„2a) zasnjuje radni odnos u pravnom licu koje je uspostavilo poslovnu saradnju sa Ministarstvom u oblasti proizvodnje i prometa naoružanja i vojne opreme ili informaciono-komunikacione bezbjednosti, ako je ta saradnja uspostavljena najmanje dvije godine prije prestanka službe u Vojsci tog lica;“

U stavu 2 posije riječi „djelu“ stavlja se tačka, a riječi: „i ugovori o povremenim ili privremenim poslovima.“ brišu se.

Član 27

U članu 84 stav 1 umjesto riječi „može biti unaprijeđeno“ dodaju se riječi „unapređuje se“.

U članu 84 stav 1 tačka 1a briše se.

U stavu 1 tačka 6 nakon riječi STANAG 6001 dodaju se riječi „ili ekvivalent po“, a iza riječi „za podoficira“ dodaje se zarez i riječi „ukoliko je za radno mjesto na kojem se nalazi u trenutku postavljenja definisan ovaj uslov“.

U članu 84 stav 1 tačka 7 brišu se riječi „čin viši od čina koji ima“ i dodaju se riječi „adekvatni raspon čina za unapređenje“.

U stavu 2 riječi: „vrijeme potrebno za unapređivanje iz člana 86 ovog zakona, u dvostrukom trajanju.“ zamjenjuju se riječima: „dvije godine više od vremena potrebnog za unapređivanje iz člana 86 ovog zakona.“

U stavu 3 umjesto riječi „starijeg vodnika (OR6)“ dodaju se riječi „vodnika I klase (OR5)“, umjesto riječi „starijeg vodnika I klase (OR7)“ dodaju se riječi „starijeg vodnika (OR6)“, a umjesto riječi „može biti unaprijeđen“ dodaju se riječi „unapređuje se“.

U stavu 4 umjesto riječi „može biti unaprijeđen“ dodaju se riječi „unapređuje se“.

U stavu 5 umjesto riječi „može biti unaprijeđen“ dodaju se riječi „unapređuje se“.

Izuzetno od stavova 3, 4 i 5 podoficiri koji imaju završenu srednju podoficirsku školu u trajanju od jedne do četiri godine unapređuju se u viši čin bez obaveze završavanja liderskog ili naprednog kursa, kao i visoke podoficirske škole.

Izuzetno od stavova 3 i 4 podoficiri koji imaju završenu Školu rezervnih oficira unapređuju se u viši čin bez obaveze završavanja liderskog ili naprednog kursa.

Poslije stava 5 dodaje se novi stav koji glasi:

„Podoficir muzičke službe Vojske može biti unaprijeđen u neposredno viši čin ako ispunjava uslove iz st. 1 i 2 ovog člana.“

Stav 6 se mijenja i glasi: „Oficir u činu poručnika - poručnika fregate (OF1), koji ispunjava uslove iz stava 1 ovog člana, unapređuje se u viši čin, ako je završio kapetanski kurs.“

U stavu 7 umjesto riječi „može biti unaprijeđen“ dodaju se riječi „unapređuje se“.

U stavu 7 poslije riječi „magistra“ dodaju se zarez i riječi: „odnosno završene master studije“, a riječi: „doktor medicine.“ zamjenjuju se riječima „specijalista medicine.“

Na kraju stava 8 tačka se briše i dodaju riječi: „ili je subspecijalista iz oblasti medicine.“

U članu 84 stav 8 briše se.

Dosadašnji st. 6 do 11 postaju st. 7 do 12.

Član 28

U članu 86 stav 1 tačka 1 alineja 1 riječ „dvije“ zamjenjuje se riječju „tri“.

Tačka 2 mijenja se i glasi:

„2) za podoficire u činu:

— vodnika (OR4) — tri godine,

— vodnika I klase (OR5) — četiri godine,

— starijeg vodnika (OR6) — četiri godine,

— starijeg vodnika I klase (OR7) — četiri godine,

Commented [EH31]: Smatramo da ova odredba “može biti unaprijeđeno” predstavlja osnov za bespotrebnu diskriminaciju.

Ovakvom odredbom nema smijetnji za napredovanje po osnovu čina. Ostaje dio plate po položajnoj grupi koji je definisan formacijom i vezan je za konkretna radna mjesta. U praksi to znači da može dobiti čin ali neće dobiti bolju položajnu grupu do postavljenja na radno mjesto sa boljom položajnom grupom.

Kako sada stvari stoje lica su kažnjena zbog nepostojanja pozicije sa većim činom i boljom položajnom grupom po ova osnova i frustracije se nagomilavaju. Ostaju drugi uslovi koji su vezani za posjedovanje adekvatnih kurseva, kao i adekvatni raspon čina.

Formacija bi u tom slučaju definisala veći raspon činova, podoficiri niži-viši ili oficiri niži-viši.

Commented [EH32]: U ovom dijelu smatramo da se treba ostaviti mogućnost polaganja po civilnim uslovima (ne znamo u ovom trenutku uporednu tabelu da bi konkretizovali predlog), naročito jer je za mjesta u Ministarstvu odbrane za službenike i namještenike ostavljen uslov znanja jezika ponivou A1, B1, B2, C1 i td nivou, tako da ne vidimo zbog čega se ova opcija ne bi uvela i za vojna lica.

Commented [EH33]: Predlažemo da se uslov poznavanja stranog jezika po standardu STANAG 6001 definiše u formaciji za sva radna mjesta za koja je neophodno, te da taj uslov bude isključiv kod postavljenja na ta radna mjesta (opciono sa rokom za njegovo polaganje) kao i unapređenj...

Commented [EH34]: Smatramo da ova tačka treba da se obriše, ukoliko se prihvati naš predlog za unapređenje ne bude

Commented [EH35]: Predlažemo da se ovaj uslov primijeni na niži čin, odnosno da bude uslov za dobijanje čina starijeg vodnika, a da naredni korak u napredovanju bude kod unapređenja starijeg vodnika I klase u zastavnika.

Commented [EH36]: Ako je prihvaćen uslov da se unapređuje onda je suvišna odredba “može da se unaprijedi”, naročito jer postoji uslov liderskog kursa.

Commented [EH37]: Ako je prihvaćen uslov da se unapređuje onda je suvišna odredba “može da se unaprijedi”, naročito jer postoji uslov naprednog podoficirskog kursa.

Commented [EH38]: Ako je prihvaćen uslov da se unapređuje onda je suvišna odredba “može da se unaprijedi”, naročito jer postoji uslov visoke podoficirske škole.

Commented [EH39]: Nemogućnost napredovanja podoficira koji su u službi dvadeset i više godina zbog tendencioznog priznavanja škola i kurseva, odnosno neposjedovanja liderskih i naprednih podoficirskih kurseva, najčešće ne uvažavajući činjenicu da su mnogi ...

Commented [EH40]: Smatramo da ovaj uslov treba spustiti za jedan nivo i da bude uslov za dobijanje čina kapetana...ako je ovaj kurs uveden kao obavezan. Predlog je naravno suvišan ako ovaj uslov ne postoji. ...

Commented [EH41]: Ako je prihvaćen uslov da se unapređuje onda je suvišna odredba “može da se unaprijedi”, naročito jer postoji uslov komandno-štabnog usavršavanja.

Commented [EH42]: Smatramo da je ovaj stav suvišan, i da treba da ostane samo kao uslov za prvi generalski čin. Ovakvo se za tri čina zaredom postavljaju određeni uslovi u edukaciji što iziskuje uzastopna školovanja i odsustva sa radnog mjesta.

~~zastavnika (OR8) četiri godine,~~
~~zastavnika I klase (OR9) četiri godine.“~~
~~St. 2 i 3 brišu se.~~

Član 86 mijenja se i glasi: „Vremenom potrebnim za unapređivanje u viši čin iz člana 84 stav 1 tačka 5 ovog zakona smatra se period od četiri godine.“

Član 29

U članu 87 stav 1 poslije riječi „pretpostavljenih“ zarez se briše i dodaju riječi: „ranga komandira čete ili višeg ranga,“.

Stav 2 mijenja se i glasi:

„Provjeru ispunjenosti uslova za redovno unapređivanje oficira sprovodi komisija koju obrazuje ministar, a za redovno unapređivanje podoficira komisija koju obrazuje načelnik Generalštaba.“

Član 30

Član 88 mijenja se i glasi:

„Oficir, odnosno podoficir može se vanredno unaprijediti u neposredno viši čin, na predlog načelnika Generalštaba, ako ispunjava uslove iz člana 84 stav 1 tač. 1 do 4 ovog zakona i ako u izvršavanju misija i zadataka Vojske postigne vanredne rezultate.

Izuzetno od stava 1 ovog člana, oficir se može vanredno unaprijediti u čin pukovnika ili generala, odnosno admirala ako ispunjava uslove iz člana 84 stav 1 tač. 1 do 4 i tač. 6 i 7 i st. 9 i 10 ovog zakona i ako u izvršavanju misija i zadataka Vojske postigne vanredne rezultate.

Provjeru ispunjenosti uslova za vanredno unapređivanje oficira sprovodi komisija koju obrazuje ministar, a za vanredno unapređivanje podoficira komisija koju obrazuje načelnik Generalštaba.“

Način vanrednog unapređivanja iz stava 1 ovog člana propisuje Ministarstvo.“

Commented [EH43]: Smatramo da treba da se svima treba odrediti isti period od četiri godine. Nema razloga za bilo kakvo smanjenje perioda.

Commented [EH44]: Mišljenja smo da ovo kao uslov treba da bude samo za generalske činove.

Commented [EH45]: Ovdje je greška u stavovima, treba da bude 8 i 9.

Član 30a – Predlog SOVCG

U članu 89 poslije riječi „viši“ dodaju se riječi „ili niži“.

Commented [EH46]: Smatramo da je ovo u praksi dokazano kao potreba, jer su nam poznati slučajevi ovakvog postupanja. Zbog čega da se onda ne uvede kao zakonska odredba jer očigledno imamo potrebu za tim.

Član 31

U članu 90 stav 1 riječi: „tač. 1a, 2, 3, 4, 5 i 7.“ zamjenjuju se riječima: „tač. 2 do 5 i tačka 7.“.

Član 32

U članu 94 stav 1 tačka 2 alineja 2 poslije riječi „isteka“ dodaju se riječi: „ili skraćenja“.

Poslije alineje 3 dodaje se nova alineja koja glasi:

„- „na lični zahtjev odobrenog“ mirovanja prava i obaveza iz rada i po osnovu rada,“.

Dosadašnje al. 4 i 5 postaju al. 5 i 6.

Commented [EH47]: Ako se misli na odobreno neplaćeno odsustvo, onda to treba napisati, odnosno ovo dopuniti riječima „odobrenog“ i na kraju „na lični zahtjev“

Član 33

U nazivu člana 95 riječi: „i imenovanje“ brišu se.

U stavu 1 riječ „imenovano za“ zamjenjuje se riječju „postavljen na dužnost“.

Poslije stava 1 dodaju dva nova stava koji glase:

„Postupak za postavljenje profesionalnih vojnih lica na formacijska mjesta u jedinice Vojske pokreće komandant, odnosno komandir jedinice Vojske, u Generalštabu Vojske pokreće načelnik Generalštaba, u Ministarstvu pokreće rukovodilac organizacione jedinice Ministarstva, a postupak za postavljenje na formacijska mjesta rukovodioca organizacione jedinice Ministarstva pokreće ministar.“

„Postupak za postavljenje profesionalnih vojnih lica na formacijska mjesta u Ministarstvu, organu državne uprave, državnom organu, privrednom društvu ili pravnom licu i međunarodnoj organizaciji (osim na mjesto rukovodioca organizacione jedinice Ministarstva) pokreće ministar, uz prethodnu saglasnost načelnika Generalštaba.“

Prilikom postavljenja na formacijsko mjesto ili postavljenja na dužnost za vojno-diplomatskog predstavnika vrši se predaja i prijem dužnosti u skladu sa internim aktom Ministarstva.“

Commented [EH48]: Smatramo da treba da se doda ovaj stav jer ostaje nedorečeno postavljenje ostalih profesionalni pripadnika Vojske na radna mjesta u Ministarstvu ili drugom organu u skladu sa Zakonom. Saglasnost NGŠ je neophodna jer su sva profesionalna vojna lica na prvom mjestu vojna lica a NGŠ je za sve nas najodgovornije lice, te smatramo ovo logičnim.

Član 34

U članu 96 stav 2 briše se.

Član 35

U članu 97 stav 1 riječi: „st. 4 i 6“ zamjenjuju se riječima: „st. 5 i 7“.

Član 36

U članu 98 na kraju stava 2 tačka se zamjenjuje zarezom i dodaju riječi: „nakon čega se postavlja na formacijsko mjesto svog čina.“

Član 37

U članu 99 na kraju stava 2 tačka se zamjenjuje zarezom i dodaju riječi: „nakon čega se postavlja na formacijsko mjesto svog čina.“

Član 38

U članu 103 stav 1 riječi: „određuje se“ zamjenjuju se riječima: „može se odrediti“.

Poslije stava 3 dodaje se novi stav koji glasi:

„Ako je za vršioca dužnosti određeno profesionalno vojno lice, koje je na dužnosti u smislu člana 95 ovog zakona, dužnost drugog formacijskog mjesta u smislu st. 1 i 3 ovog člana, vrši pored dužnosti formacijskog mjesta na koje je postavljeno.“

U stavu 6 riječi: „stava 5“ zamjenjuju se riječima: „stava 6“.

Stav 7 mijenja se i glasi:

„Ako je za vršioca dužnosti određeno profesionalno vojno lice koje je razriješeno, odnosno kome je prestala dužnost, to lice zadržava prava formacijskog mjesta sa kojeg je razriješeno, odnosno na kojem mu je prestala dužnost, ako je to za njega povoljnije.“

Poslije stava 7 dodaje se novi stav koji glasi:

„Profesionalno vojno lice koje je nakon proizvođenja u podoficirira ili oficira, prije postavljenja na formacijsko mjesto određen za vršioca dužnosti, zadržava svoju zaradu, ako je to za njega povoljnije.“

U stavu 8 riječi: „st. 2 i 4“ zamjenjuju se riječima: „st. 2 i 5“, a poslije riječi „mjesto“ dodaju se riječi: „do nivoa“.

Dosadašnji st. 4 do 9 postaju st. 5 do 11.

Član 39

Član 104 mijenja se i glasi:

„Ministar, na predlog načelnika Generalštaba može, zbog potreba službe, privremeno uputiti lice u službi u Vojsci na rad iz Generalštaba, komande ili jedinice Vojske u organizacionu jedinicu Ministarstva ili iz Ministarstva u Generalštab, komandu ili jedinicu Vojske na period od šest mjeseci.

Načelnik Generalštaba može, zbog potreba službe, privremeno uputiti lice u službi u Vojsci na rad iz jedne organizacione jedinice Generalštaba u drugu, iz Generalštaba u komandu ili jedinicu Vojske ili iz jedne komande ili jedinice Vojske u drugu komandu ili jedinicu Vojske ili Generalštab, na period od šest mjeseci.

Protiv akata o upućivanju iz st. 1 i 2 ovog člana može se izjaviti žalba Komisiji za žalbe, u skladu sa zakonom kojim se uređuju prava i obaveze državnih službenika i namještenika.

Žalba iz stava 3 ovog člana ne odlaže izvršenje.“

Član 40

Naziv člana 105 mijenja se i glasi: „**Postavljenje na dužnost vojno-diplomatskog predstavnika**“.

U stavu 1 riječ „imenuje“ zamjenjuje se riječju „postavlja se“.

Član 41

U članu 107 stav 1 riječi: „Oficir i podoficir,“ zamjenjuju se riječima: „Oficir, oficir po ugovoru, podoficir i podoficir po ugovoru,“, a poslije riječi „postavljen“ zarez se zamjenjuje tačkom, a riječi: „odnosno imenovan.“ brišu se.

U stavu 2 riječi: „Oficir i podoficir“ zamjenjuju se riječju „Lice“.

Stav 3 mijenja se i glasi:

„Za vrijeme razrješenja od dužnosti zbog potreba službe, lice iz stava 1 ovog člana ima prava koja je imalo na formacijskom mjestu sa kojeg je razriješeno i dužno je da vrši poslove koje mu odredi načelnik Generalštaba, ako nije određeno za vršioca dužnosti.“

Član 42

U nazivu člana 108 poslije riječi „isteka“ dodaju se riječi: „ili skraćanja“.

U stavu 1 poslije riječi „isteka“ dodaju se riječi: „ili skraćanja“, poslije riječi „mandat“ dodaje se tačka, a riječi: „na koje je imenovan“ brišu se.

U stavu 2 riječ „imenovanja“ zamjenjuje se riječima: „prije postavljenje na dužnost vojno-diplomatskog predstavnika“.

Član 43

U članu 109 stav 1 riječi: „jedne godine“ zamjenjuju se riječima: „šest mjeseci“.

U stavu 2 riječ „promjene“ zamjenjuje se riječima: „sticanja dopunske specijalnosti“.

Član 44

Poslije člana 109 dodaje se novi član koji glasi:

„Razrješenje od dužnosti zbog mirovanja prava i obaveza iz rada i po osnovu rada

Član 109a

Profesionalno vojno lice razrješava se od dužnosti zbog ostvarivanja prava na mirovanje prava i obaveza iz rada i po osnovu rada u skladu sa opštim propisima o radu.“

Član 45

U članu 110 stav 1 poslije riječi „mjeseci“ dodaje se riječ „neprekidno“.

Član 46

U članu 112 poslije stava 2 dodaje se novi stav koji glasi:

„Civilno lice stavlja se na raspolaganje poslije ukidanja radnog mjesta na koje je raspoređeno, ako ne može biti raspoređeno na drugo radno mjesto i za vrijeme raspolaganja dužno je da vrši poslove koje mu odredi pretpostavljeni.“

U stavu 3 riječi: „Profesionalno vojno lice“ zamjenjuju se riječima: „Lice u službi u Vojsci“.

Stav 4 briše se.

U stavu 5 riječi: „profesionalno vojno lice“ zamjenjuju se riječima: „lice u službi u Vojsci“.

U stavu 6 riječi: „Profesionalno vojno lice,“ zamjenjuju se riječima: „Lice u službi u Vojsci,“, a riječi: „stava 3“ riječima: „stava 4“.

Dosadašnji stav 3 postaje stav 4.

Član 47

U članu 113 stav 1 poslije tačke 3 tačka se zamjenjuje tačka-zarezom i dodaje nova tačka koja glasi:

„4) ako je utvrđeno da postoje bezbjednosne smetnje propisane aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona.“

U stavu 4 riječi: „tačka 3“ zamjenjuju se riječima: „tač. 3 i 4“.

U stavu 4 iza riječi stava 1 brišu se riječi „tačka 3 ovog člana“.

Član 48

U članu 114 stav 1 tačka 3 poslije riječi: „člana 125“ dodaju se riječi: „stav 1“.

Stav 2 briše se.

Član 49

U članu 115 poslije stava 1 dodaje se novi stav koji glasi:

„Izuzetno od stava 1 ovog člana, lice u službi u Vojsci se ne izjašnjava o činjenicama i okolnostima koje su od značaja za donošenje odluke, odnosno rješenja u slučajevima iz člana 113 stav 1 tač. 1 i 2.“

Član 50

U članu 117 stav 1 riječi: „na obrazovnim i drugim institucijama u zemlji i inostranstvu,“ brišu se.

Poslije stava 4 dodaje se novi stav koji glasi:

Commented [EH49]: Smatramo da ne treba izdvajati bilo koju tačku ovog stava, treba da se ostavi za sve slučajeve iz stava 1, jer je logično da lica u pritvoru i zatvoru ne mogu biti na poslu.

„Interni oglas iz stava 3 ovog člana sprovodi se u skladu sa metodologijom koju donosi Ministarstvo.“

U stavu 6 riječi: „stava 5“ zamjenjuju se riječima: „stava 6“.

U stavu 7 riječi: „stava 6“ zamjenjuju se riječima: „stava 7“.

U stavu 8 riječi: „stava 7“ zamjenjuju se riječima: „stava 8“.

Dosadašnji st. 5 do 9 postaju st. 6 do 10.

Član 51

U članu 117a poslije stava 1 dodaje se novi stav koji glasi:

„Izuzetno od stava 1 ovog člana, na predlog načelnika Generalštaba, ugovor se može zaključiti sa licem u službi u Vojsci koje se upućuje na usavršavanje koje traje kraće od šest mjeseci.“

Član 52

U članu 118 stav 1 riječi: „Lice u službi u Vojsci koje je upućeno na obrazovanje ili usavršavanje“ zamjenjuju se riječima: „Lice iz člana 117a stav 1 ovog zakona“.

Poslije stava 1 dodaje se novi stav koji glasi:

„Lice iz člana 117a stav 2 ovog zakona dužno je da u službi u Vojsci provede najmanje pet godina nakon povratka sa usavršavanja, ako ugovorom nije drukčije određeno.“

U stavu 2 riječi: „stava 1“ zamjenjuju se riječima: „st. 1 i 2“.

Dosadašnji stav 2 postaje stav 3.

Član 53

U članu 119 stav 1 poslije riječi „pohađaju“ dodaju se riječi: „srednju školu ili“.

U stavu 2 poslije riječi „stipendistu“ dodaju se riječi: „koji je upisao ili pohađa osnovne studije“.

Poslije stava 2 dodaje se novi stav koji glasi:

„Za stipendistu koji je upisao ili pohađa srednju školu može biti izabrano lice iz stava 1 ovog člana koje ispunjava uslove iz člana 47 stav 1 tač. 1, 3, 6 i 7 ovog zakona, uslove u pogledu godina života i uspjeha, odnosno prosječne ocjene tokom obrazovanja.“

U stavu 4 riječi: „stava 3“ zamjenjuju se riječima: „stava 4“, a riječi: „stava 2“ riječima: „st. 2 i 3“.

U stavu 5 riječi: „stava 4“ zamjenjuju se riječima: „stava 5“.

U stavu 6 riječi: „stava 5“ zamjenjuju se riječima: „stava 6“.

U stavu 9 riječi: „stava 2“ zamjenjuju se riječima: „st. 2 i 3“.

Dosadašnji st. 3 do 9 postaju st. 4 do 10.

Član 54

U članu 120 stav 3 alineja 2 riječi: „tač. 1, 4 i 6 do 10 ovog zakona;“ zamjenjuju se riječima: „tač. 1, 3, 4, 6, 7 i 10 ovog zakona.“.

U stavu 3 alineja 3 briše se.

Poslije stava 3 dodaje se novi stav koji glasi:

„Izuzetno od stava 2 ovog člana kadet, odnosno stipendista, koji ne provede u službi u Vojsci vrijeme iz st. 1 i 2 ovog člana, obavezan je da Ministarstvu nadoknadi školarinu i druge troškove u skladu sa ugovorom, srazmjerno vremenu koji je proveo u službi u Vojsci.“

Član 55

U članu 121 stav 3 briše se.

Član 56

U članu 126 u stavu 2 tačka 1 riječ „roka“ zamjanjuje se riječju „perioda“.

Član 57

Član 127 mijenja se i glasi:

„Ocjenu iz člana 125 ovog zakona daje pretpostavljeni na položaju komandira, odnosno komandanta jedinice ranga čete ili višeg ranga ili komandant broda, na predlog neposredno pretpostavljenog licu koje se ocjenjuje.

Ocjenu rada lica u službi u Vojsci koja su postavljena, odnosno raspoređena u Generalštab daje pretpostavljeni kojeg određuje načelnik Generalštaba.

Ako je pretpostavljeni iz st. 1 i 2 ovog člana koji daje ocjenu neposredno pretpostavljeni licu koje se ocjenjuje, ocjena se daje bez predloga ocjene.

Načelnika Generalštaba ocjenjuje ministar.

Lice u službi u Vojsci koje je raspoređeno na rad u Ministarstvu, drugom organu državne uprave, državnom organu, privrednom društvu ili pravnom licu ocjenjuje načelnik Generalštaba „državni sekretar Ministarstva“, na predlog rukovodioca organizacione jedinice u kojoj je raspoređeno.

Izuzetno od stava 5 ovog člana lice u službi u Vojsci koje je raspoređeno na rad u Ministarstvu kategorije visokog rukovonog kadra ocjenjuje ministar bez predloga ocjene.

Lice koje predlaže ocjenu dužno je da upozna lice u službi u Vojsci sa predlogom ocjene i omogući mu da se izjasni.

Lice koje daje ocjenu dužno je da upozna lice u službi u Vojsci sa tom ocjenom.

Ako lice u službi u Vojsci nije saglasno sa ocjenom ima pravo na preispitivanje ocjene.

Ocjena lica u službi u Vojsci evidentira se u evidenciji ljudskih resursa.

Mjerila u okviru kriterijuma iz člana 123 stav 1 i člana 124 stav 1 ovog zakona, način ocjenjivanja lica u službi u Vojsci i način preispitivanja ocjene propisuje Ministarstvo.“

Commented [EH50]: Smatramo da ocjenjivanje vojnih lica raspoređenih u Ministarstvu treba da ocjenjuje državni sekretar Ministarstva.

Član 57a

U članu 132 stav 1 brišu se riječi „može se isplatiti“ i dodaju riječi „isplaćuje se“, iza riječi „nagrada“ stavlja se tačka i brišu se riječi „ako su obezbijedena finansijska sredstva“.

Član 58

U članu 132 stav 2 poslije tačke 2 tačka se zamjenjuje tačka-zarezom i dodaje nova tačka koja glasi:

„3) obustavljen postupak za prestanak službe iz razloga iz člana 145 stav 1 tačka 5b.“.

Član 59

U članu 133 stav 2 mijenja se i glasi:

„Licu u službi u Vojsci koje je upućeno na usavršavanje u zemlji ili inostranstvu, odnosno upućeno u inostranstvo na obuku ili vojnu vježbu pripadaju naknada za usavršavanje, odnosno obuku ili vojnu vježbu, kao i druge naknade u vezi sa usavršavanjem, obukom ili vojnom vježbom.“

Poslije stava 2 dodaje se novi stav koji glasi:

„Visinu naknada iz stava 2 ovog člana, kriterijume za njihovo određivanje, kao i način njihove isplate propisuje Ministarstvo.“

Član 61

Član 135 mijenja se i glasi:

„Naknade i dodaci za obrazovanje kadeta

Član 135

Kadet ima pravo na naknadu za obrazovanje na vojnoj akademiji, druge dodatke i naknade troškova u vezi sa obrazovanjem.

Uslove, način ostvarivanja i visinu naknada i drugih dodataka iz stava 1 ovog člana propisuje Ministarstvo, uz saglasnost organa državne uprave nadležnog za poslove finansija.“

Član 61a – Predlog SOVCG

U članu 139 stav 3 alineja 1 riječ „tri“ zamjenjuje se sa riječi „pet“.

U članu 139 stav 3 alineja 2 riječ „dva“ zamjenjuju se sa riječi „tri“.

Član 62

U članu 142 stav 1 tačka 14 riječ „dva“ zamjenjuje se sa riječi „pet“.

U članu 142 stav 2 riječi: „bračni drug,“ zamjenjuju se riječima: „bračni, odnosno vanbračni supružnik,“.

Član 63

Naziv člana 145 mijenja se i glasi: „Prestanak službe u Vojsci profesionalnom vojnom licu“.

U stavu 1 na kraju tačke 1 tačka-zarez se briše i dodaju riječi: „ili ako se utvrdi da je steklo državljanstvo druge države;“.

U tački 5b riječi: „iz člana 47 stav 1 tačka 10 ovog zakona, danom utvrđivanja,“ zamjenjuju se riječima: „propisane aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona;“.

U tački 5c riječi: „stav 8“ zamjenjuju se riječima: „stav 9“

U tački 6 riječi: „stav 3“ zamjenjuju se riječima: „stav 4“.

U tački 9 iza riječi „čin“ stavlja se zarez i dodaju riječi: „po osnovu člana 153 stav 1 tačka 1 i 3.“.

Commented [EH51]: Ove odredbe su neophodne radi obezbjeđenja obaveze isplate jubilarne nagrade, obzirom da ovakve odredbe prave konfuziju i prave diskriminaciju a riječ je o jednostavnoj dinamici isplata koju je lako definisati.

Commented [EH52]: Smatramo da je za ove kategorije lica ovo uvećanje minimum kojim se može unaprediti kvalitet korišćenja godišnjeg odmora a sigurno su im opravdani razlozi.

Commented [EH53]: Smatramo da je dva dana malo za sportske manifestacije, obzirom da je malo takmičenja koja se mogu završiti za dva dana, naročito međunarodnog značaja koje se dešava u inostranstvu gdje se često dva dana gubi u putu.

Commented [EH54]: Mišljenja smo da su ovo nesporni razlozi za prestanak službe. Ostala dva slučaja smatramo da ne treba po automatizmu da znače i prestanak službe. Čemu onda uopšte kazna koja glasi oduzimanje čin, ako ona automatski znači i prestanak službe? Nema smisla. Kazna treba da ima preventivno dejstvo, a ne da odmah idemo za ove slučajeve na ekstremna rješenja.

U tački 11 riječi: „polne slobode, braka i porodice,“ zamjenjuju se riječima: „polne slobode; braka i porodice;“

Poslije tačke 14 dodaje se nova tačka koja glasi:

„14a) ako se utvrdi da je koristilo **nedozvoljene** psihoaktivne supstance;“

Commented [EH55]: Postoje slučajevi propisanih lijekova koji mogu spadati u ovu kategoriju. Predlažemo da se dopuni sa ovom riječi, što se lako provjerava u praksi.

Član 64

U članu 146 u uvodnoj rečenici stava 1 riječ „uslova“ zamjenjuje se riječju „slučajeva“, a riječi: „7 do 14“ riječima: „7 do 14a“.

Član 65

Poslije člana 146 dodaje se novi član koji glasi:

„Prestanak službe u Vojsci civilnom icu

Član 146a

Civilnom licu prestaje služba u Vojsci:

- 1) prestankom, odnosno gubitkom crnogorskog državljanstva ili ako se utvrdi da je steklo državljanstvo druge države;
- 2) ako ne stupi na rad na radno mjesto na koje je raspoređen;
- 3) utvrđivanjem nesposobnosti za rad u skladu sa propisima o penzijskom i invalidskom osiguranju;
- 4) utvrđivanjem da postoje bezbjednosne smetnje propisane aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona;
- 5) istekom vremena raspolaganja iz člana 112 stav 3 ovog zakona;
- 6) ako neopravdano izostane sa službe u Vojsci pet dana uzastopno ili sedam dana sa prekidima u toku 12 mjeseci;
- 7) ako je dva puta ocijenjeno ocjenom "ne zadovoljava";
- 8) ako mu je izrečena disciplinska kazna prestanka službe u Vojsci;
- 9) ako je pravosnažno osuđeno na bezuslovnu kaznu zatvora u trajanju dužem od šest mjeseci, odnosno pravosnažno osuđeno za krivično djelo protiv: ustavnog uređenja i bezbjednosti Crne Gore; čovječnosti i drugih dobara zaštićenih međunarodnim pravom; života i tijela; sloboda i prava čovjeka i građanina; polne slobode; braka i porodice; zdravlja ljudi; opšte sigurnosti ljudi i imovine; pravnog saobraćaja; službene dužnosti; pravosuđa; javnog reda i mira; časti i ugleda; Vojske; imovine i državnih organa;
- 10) na osnovu pisanog sporazuma;
- 11) na osnovu njegovog pisanog otkaza;
- 12) ako je u vrijeme prijema u službu u Vojsci postojala smetnja za prijem koju je civilno lice prikrio ili je prilikom prijema u službu u Vojsci prikrio ili dalo neistinite podatke koji su od značaja za prijem u službu u Vojsci;
- 13) ispunjenjem uslova za sticanje prava na penziju u skladu sa propisima o penzijskom i invalidskom osiguranju, kad to potrebe službe zahtijevaju, na predlog načelnika Generalštaba, odnosno rukovodećeg lica u Ministarstvu.
- 14) ako se utvrdi da je koristilo **nedozvoljene** psihoaktivne supstance.“

Commented [EH56]: Isti predlog kao i prethodni

Član 66

U članu 147 stav 1 mijenja se i glasi:

„U slučajevima iz člana 145 stav 1 tačka 1 i tač. 3 do 16 i čl. 146a i 151 ovog zakona postupak za prestanak službe, po službenoj dužnosti, pokreće pretpostavljeni na položaju komandanta bataljona, njemu ravnog ili višeg položaja, u roku od osam dana od dana kad je nastao razlog za prestanak službe, odnosno od dana saznanja za taj razlog.“

U stavu 2 poslije riječi: „člana 145“ dodaju se riječi: „stav 1 tačka 1 i tač. 3 do 14a“.

Član 67

U članu 148 stav 1 poslije riječi: „stav 1“ zamjenjuje se riječima: „stav 2“.

Poslije stava 1 dodaje se novi stav koji glasi:

„U slučaju prestanka službe u Vojsci zbog razloga iz člana 145 stav 1 tačka 2 ovog zakona, profesionalno vojno lice razrješava se dužnosti formacijskog mjesta na koje je postavljeno, najkasnije na dan isteka ugovora o službi u Vojsci.“

Član 68

U članu 149 stav 2 tačka 2b mijenja se i glasi:

„2b) utvrđivanja postojanja bezbjednosnih smetnji propisanih aktom iz člana 47 stav 6 ovog zakona;“.

Tačka 3 mijenja se i glasi:

„3) izricanja ~~disciplinske kazne oduzimanje čina ili~~ disciplinske kazne prestanak službe u Vojsci;“.

U tački 4 riječi: „pravosnažne presude kojom“ zamjenjuju se riječima: „izricanja pravosnažne presude kojom“.

U tački 5 poslije riječi „službu“ tačka se zamjenjuje tačka-zarezom i dodaje nova tačka koja glasi:

„6) korišćenja **nedozvoljenih** psihoaktivnih supstanci.“

Član 69

U članu 157 stav 1 tačka 7 mijenja se i glasi:

„7) konzumiranje alkohola u vojnom objektu, dolazak na posao u alkoholisanom stanju ili konzumiranje alkohola u toku službe u Vojsci ili tokom obavljanja dužnosti ili odbijanje testiranja na alkohol;“.

Poslije tačke 25 dodaju se tri nove tačke koje glase:

„25a) fizički sukob unutar vojnih lokacija i vojnih objekata;

25b) nepostupanje po naredjenju ili naredbi ovlašćenih lica vojne policije;

25c) obavljanje dodatnog ili volonterskog rada suprotno članu 79 ovog zakona “.

Član 70

U članu 159 stav 1 tačka 3 riječ „krivice“ zamjenjuje se riječju „odgovornosti“.

Član 71

U članu 161 stav 1 tačka 4 riječ „imenovanja“ zamjenjuje se riječju „postavljenja“.

Član 72

U članu 162 poslije stava 5 dodaje se novi stav koji glasi:

„Zastarjelost pokretanja, odnosno vođenja disciplinskog postupka ne teče za vrijeme kad disciplinski postupak nije moguće pokrenuti, odnosno voditi.“

Član 73

U članu 168 stav 1 mijenja se i glasi:

„Postupak za raspravljavanje disciplinske odgovornosti zbog disciplinskog prestupa pokreće se odlukom o pokretanju disciplinskog postupka.“

Poslije stava 1 dodaje se novi stav koji glasi:

„Odluku iz stava 1 ovog člana donosi lice koje, na predlog načelnika Generalštaba, ovlasti ministar (u daljem tekstu: disciplinski tužilac).“

Dosadašnji stav 2 postaje stav 3.

Član 74

U članu 169 stav 1 poslije riječi „koju“ zarez i riječ: „na predlog načelnika Generalštaba,“ brišu se.

Commented [EH57]: Da nasi ma 10.000 u Vojsci i u državi stanovnika jedno 10 miliona ne bi bio protiv ovoga pa i za manje prestupe ali smatram da ovo ne treba da bude razlog za nečastan otpust. Kažnjen je i treba mu dati drugu šansu. Možda uvesti ako je jednom kažnjen pa napravi isti propust i slično....

Commented [EH58]: Treba malo slovo "i"

Commented [EH59]: Mišljenja smo da ne treba brisati ovu odredbu jer se ipak radi o disciplinskim odgovornostima vojnih lica, a Generalštab je komandni vrh Vojske. Naravno ako predlog nije dobar ne mora se uvažiti...ili će se pak dopuniti određenim licima za koje ministar smatra da treba da budu dio komisije.

U stavu 2 poslije riječi „Generalštaba” tačka se zamjenjuje zarezom i dodaju riječi: „odnosno ministru ako se disciplinski postupak zbog disciplinskog prestupa vodi protiv načelnika Generalštaba.”.

U stavu 3 poslije riječi „Generalštaba” dodaje se zarez i riječi: „odnosno ministar”.

Član 75

U članu 170 poslije stava 3 dodaje se novi stav koji glasi:

„Protiv odluke ministra o disciplinskoj odgovornosti **Načelnika Generalštaba** za disciplinski prestup može se pokrenuti upravni spor.“

Član 76

U članu 181 stav 2 riječ „utvrđivanja” zamjenjuje se riječima: „i uslovi ostvarivanja”.

Član 77

Član 182 mijenja se i glasi:

„U slučaju smrti lica u službi u Vojsci, članovima njegove uže porodice u smislu člana 142 stav 2 ovog zakona pripadaju:

- 1) jednokratna novčana pomoć u iznosu od 15 obračunskih vrijednosti koeficijenta za zaposlene u javnom sektoru (u daljem tekstu: vrijednost koeficijenta) koji se primjenjuje na dan kad je nastupila smrt lica u službi u Vojsci;
- 2) troškovi prevoza posmrtnih ostataka do mjesta sahrane;
- 3) putni troškovi za dva pratioca;
- 4) troškovi pogrebne opreme i grobnog mjesta, ako porodica poginulog, odnosno umrlog nema grobno mjesto, u iznosu od 25 obračunskih vrijednosti koeficijenta koji se primjenjuje na dan kad je nastupila smrt lica u službi u Vojsci.

U slučaju smrti lica u službi u Vojsci, članovi njegove uže porodice u smislu člana 142 stav 2 ovog zakona imaju pravo na rješavanje stambene potrebe, u skladu sa članom 187a ovog zakona.

U slučaju smrti člana uže porodice u smislu člana 142 stav 2 ovog zakona, licu u službi u Vojsci pripada jednokratna novčana pomoć u visini od devet obračunskih vrijednosti koeficijenta koji se primjenjuje na dan kad je nastupila smrt člana uže porodice.“

Član 77a – predlog SOVCG

U članu 183 dodaje se stav 4 koji glasi:

„Licu u službi u Vojsci, u slučajevima iz stava 1 ovog člana pripada jednokratna novčana pomoć u iznosu od 10 obračunskih vrijednosti koeficijenta, a za slučajeve iz stava 2 ovog člana pripada jednokratna novčana pomoć u iznosu od 20 obračunskih vrijednosti koeficijenta za zaposlene u javnom sektoru.”

Član 78

U nazivu člana 184 riječi: „užoj porodici” zamjenjuju se riječima: „članovima uže porodice”.

U stavu 1 riječi: „Užoj porodici” zamjenjuju se riječima: „Članovima uže porodice u smislu člana 142 stav 2 ovog zakona”.

U stavu 3 riječi: „užoj porodici” zamjenjuju se riječima: „članovima uže porodice u smislu člana 142 stav 2 ovog zakona”.

Commented [EH60]: Mišljenja smo da ovo treba konkretizovati u ovom stavu, jer prethodni stav 3 govori o mogućnosti pokretanja Upravnog spora po odluci ministra ali na žalbu.
Kako bi bilo jasnije definisano na koji slučaj se misli, odnosno, koju odluku, a kako je to samo jedan mogući slučaj, mislimo da je potrebno dodati ove riječi.

Commented [EH61]: Iznos jednokratne pomoći u ovom članu nije definisan.
Ukoliko nije potrebno da se definiše već se po nekom pravilniku za koji ne znamo određuje onda je ovaj naš predlog suvišan.
Možda bi trebalo da se navede taj pravilnik po kome se određuje iznos pomoći.

Član 79

U nazivu člana 187 riječi: „bračnog druga“ zamjenjuju se riječima: „bračnog, odnosno vanbračnog supružnika“.

Stav 1 mijenja se i glasi:

„U slučaju smrti lica u službi u Vojsci, bračni, odnosno vanbračni supružnik tog lica koji ne ispunjava uslove za sticanje prava na porodičnu penziju i nije u radnom odnosu ima pravo na novčanu naknadu za vrijeme obrazovanja radi sticanja IV1 nivoa kvalifikacije obrazovanja.“

Član 80

Poslije člana 187 dodaje se novi član koji glasi:

„Rješavanje stambenih potreba

Član 187a

Rješavanje stambenih potreba oficira, podoficira i civilnih lica ~~može se vršiti~~ **vrši se** putem odgovarajućeg programa koji donosi Ministarstvo.

Ako ~~p~~ Program iz stava 1 ovog člana predviđa rješavanje stambenih potreba oficira, podoficira, **vojnika po ugovoru** i civilnog lica putem dugoročnog stambenog kreditiranja ta lica imaju pravo na naknadu dijela troškova za rješavanje stambenih potreba u skladu sa propisom kojim se uređuju naknade troškova lica u službi u Vojsci.

Pravo na naknadu iz stava 2 ovog člana nastavlja da ostvaruje oficir i podoficir kome služba u Vojsci prestane iz razloga iz člana 145 stav 1 tač. 3, 6, 12, 15 i 16 ovog zakona, ~~ednosno~~ civilno lice kome služba u Vojsci prestane iz razloga iz člana 146a stav 1 tač. 3, 5, 10 i 13 ovog zakona, **bdnosno vojnik po ugovoru kome je prestala služba istekom ugovora koji je važio do kraja 55-te godine života.**

U slučaju smrti oficira, podoficira, **vojnika po ugovoru** i civilnog lica koje je svoje stambene potrebe riješilo po programu iz stava 1 ovog člana, pravo na naknadu iz stava 2 ovog člana nastavljaju da ostvaruju članovi njegove uže porodice u smislu člana 142 stav 2 ovog zakona.

Ako oficir, podoficir, **vojnik po ugovoru** i civilno lice, u toku trajanja službe u Vojsci, riješi stambene potrebe putem stambenog kreditiranja, ima **pravo na naknadu dijela troškova za rješavanje stambenih potreba** u skladu sa st. 2 i 3 ovog člana.“

Član 81

U članu 192 stav 2 riječi: „matičnog registra rođenih.“ zamjenjuju se riječima: „centralnog registra stanovništva Crne Gore.“.

U st. 3, 4 i 5 riječi: „vojna knjižica“ u različitom padežu zamjenjuju se riječima: „legitimacija vojnog obveznika“ u odgovarajućem padežu.

Član 82

U članu 195 stav 1 tačka 2 riječi: „25 godina“ zamjenjuju se riječima: „**30 godina**“.

Na kraju tačke 5 tačka-zarez se zamjenju tačkom.

~~Tačka 6 briše se.~~

Član 83

U članu 197 stav 1 mijenja se i glasi:

„Utvrđivanje ispunjenosti uslova iz člana 190 stav 2 alineja 1 i stav 3 i člana 195 stav 1 tačka 3 ovog zakona u pogledu zdravstvene sposobnosti vojnih obveznika vrši vojno-ljekarska komisija, a u pogledu psihološke sposobnosti psiholog koji je lice u službi u Vojsci.“

Poslije stava 1 dodaje se novi stav koji glasi:

„Utvrđivanje ispunjenosti uslova iz člana 190 stav 2 alineja 1 i stav 3 i člana 195 stav 1 tačka 3 ovog zakona u pogledu zdravstvene sposobnosti može vršiti druga

Commented [EH62]: Predloženo imperativnu odredbu “vrši se”, kakav god program bio. Može biti izgradnja, krediti, šta god ali da taj program donese Ministarstvo.

Commented [EH63]: Treba predvideti da program obavezno uključi stambeno rješavanje svih zaposlenih.

Commented [EH64]: Ako se usvoji naš predlog da im se omogući potpisivanje ugovora do 55-te godine života nema razloga da ne budu uključeni u Program stambenog rješavanja.

Commented [EH65]: Ova odredba je potrebna ukoliko se prihvati rješavanje stambene potrebe vojnika po ugovoru, sa trajanjem ugovora do 55-te godine života, ne misli se na ugovore koji traju 1 ili 3 godine. Možda dodati i druge mogućnosti kao za oficire, podoficire i civilna lica.

Commented [EH66]: Da li se ovdje misli na neku novu naknadu u odnosu na naknadu troškova zakupa stana?

Commented [EH67]: Ako ne prihvatite naš predlog da granica za vojnika po ugovoru bude 30 godina, onda ne stoji da ovdje bude 30 već se treba korigovati da bude 28.

Commented [EH68]: Ne možemo se složiti sa brisanjem ove tačke jer mi kao zaposleni ne želimo da uopšte radimo sa licima koja nisu prošla bezbjednosnu provjeru. Ako je nama to osnov za prestanak službe, nenapredovanje i td. onda je logično da se ni lice koje nije prošlo bezbjednosnu provjeru ne može primiti na sluzenje vojnog roka.

zdravstvena ustanova, a u pogledu psihološke sposobnosti psiholog koji nije lice u službi u Vojsci.“

Dosadašnji stav 2 postaje stav 3.

Član 84

U članu 203 stav 1 mijenja se i glasi:

„Profesionalnom vojnom licu služba u Vojsci traje, i to:

1) oficiru i oficiru po ugovoru, podoficiru i podoficiru po ugovoru do navršenih 55 godina života i navršenih 40 godina staža osiguranja.

2) vojniku po ugovoru do navršenih 50 55 godina života.“

Stav 3 briše se.

Dosadašnji stav 4 postaje stav 3, **iza riječi: „st. 1“ briše se „3“, a umjesto riječi: „do dvije godine“ dodaju se riječi: „do pet godina, uz saglasnost lica kome se produžava vrijeme trajanja službe.“**

Član 84a – predlog SOVCG

U članu 204 stav 2 briše se tačka, stavlja zarez i dodaju se riječi: **„do pet godina, uz saglasnost lica kome se produžava vrijeme trajanja službe u rezervnom sastavu.“**

Član 85

U članu 207 stav 5 riječ „utvrđuje“ zamjenjuje se riječju „određuje“.

Član 86

U članu 208 stav 1 tačka 8 poslije riječi „oduzmu“ dodaju se riječi: „i čuvaju“.

Poslije tačke 9 dodaju se dvije nove tačke koje glase:

„9a) utvrđuju prisustvo alkohola i/ili **nedozvoljenih** psihoaktivnih supstanci u organizmu;

9b) vrše protivdiverzioni pregled;“.

Član 87

Poslije člana 208 dodaju se dva nova člana koji glase:

„Primjena vojno-policijskih ovlašćenja

Član 208a

Vojno-policijska ovlašćenja mogu se primjeniti samo ako su ispunjeni zakonom propisani uslovi za njihovu primjenu.

Ovlašćeno lice vojne policije primjenjuje vojno-policijska ovlašćenja po:

- 1) naredbi suda ili državnog tužioca, u skladu sa posebnim zakonom;
- 2) naređenju pretpostavljenog ovlašćenog lica vojne policije, u skladu sa zakonom;
- 3) sopstvenoj procjeni ispunjenosti zakonom propisanih uslova za primjenu.

Kad je pretpostavljeni ovlašćenog lica vojne policije prisutan prilikom primjene vojno-policijskih ovlašćenja, vojno-policijska ovlašćenja se primjenjuju po njegovom naređenju, osim u situacijama koje nalažu hitnost u postupanju.

Ovlašćeno lice vojne policije prilikom primjene vojno-policijskog ovlašćenja, kad to okolnosti omogućavaju i ako se time ne ugrožava ili ne odlaže vršenje vojno-policijskog zadatka, dužno je da se identifikuje licu prema kome primjenjuje vojno-policijska ovlašćenja i upozna ga sa razlozima za preduzimanje vojno-policijskih ovlašćenja.

Commented [EH69]: Smatramo da nema razloga da im se ne omogući ovo, naročito ako će im se omogućiti i stambeno rješavanje kao i ostalima.

Pored toga, pomenutim predlogom da im se omogući jedan ugovor nakon prva dva, dobijamo mnogo stabilnije uslove za odlučivanje ove kategorije zaposlenih da oстане da radi u Vojsci.

Commented [EH70]: Šta se dešava sa stavom 2? Da li to ostaje kao mogućnost?

Commented [EH71]: Ovaj stav 3 je obrisani pa to treba obrisati, a što se tiče vremena produženja po potrebi službe, mišljenja smo da treba omogućiti licima koja to žele, a potrebe službe postoje, mogu da rade i do pet godina po ispunjenju uslova za prestanak službe.

Commented [EH72]: Mišljenja smo da nema razloga da se i ovo vrijeme ne ograniči na do pet godina, kako smo predložili i za aktivno vojno lice

Commented [EH73]: Predlažemo da se doda ovaj pridjev.

Princip srazmjernosti

Član 208b

Primjena vojno-policijskog ovlašćenja mora biti srazmjerna potrebi zbog koje se preduzima.

Između više vojno-policijskih ovlašćenja, primjenjuje se ono kojim se zadatak može izvršiti blagovremeno, sa najmanje štetnih posljedica i kojima se najmanje ograničavaju ljudska prava i slobode.

Prilikom primjene sredstava prinude, njihova upotreba treba da bude postupna, od najblažeg prema težem sredstvu prinude, ako je to moguće i uz minimum neophodne sile."

Član 88

U članu 209 stav 4 riječi: „stava 1“ zamjenjuju se riječima: „st. 2 i 3“.

Član 89

U članu 210 poslije stava 2 dodaje se novi stav koji glasi:

„Izuzetno, ovlašćeno lice vojne policije neće postupiti na način iz stava 2 ovog člana, ako bi upoznavanje sa razlogom provjere onemogućilo ili bitno otežalo vršenje vojno-policijskih poslova.“

Dosadašnji stav 3 postaje stav 4.

Član 90

U nazivu člana 216 poslije riječi „oduzimanje“ dodaju se riječi: „i čuvanje“.

Stav 4 mijenja se i glasi:

„Privremeno oduzeti predmet se čuva do prestanka razloga za oduzimanje, nakon čega se vraća licu od koga je oduzet, ako zakonom nije drukčije propisano.“

Poslije stava 5 dodaje se novi stav koji glasi:

„Način i rokove čuvanja privremeno oduzetih predmeta iz stava 1 ovog člana propisuje Ministarstvo.“

Član 91

Poslije člana 217 dodaju se dva nova člana koji glase:

„Utvrđivanje pristustva alkohola

i/ili nedozvoljenih psihoaktivnih supstanci u organizmu

Član 217a

Radi utvrđivanja prisustva alkohola i/ili **nedozvoljenih** psihoaktivnih supstanci u organizmu ovlašćeno lice vojne policije može da podvrgne lice ispitivanju uz korišćenje odgovarajućih sredstava, ako je to potrebno radi vršenja vojno-policijskih poslova.

Ako se iz očigledno opravdanih razloga ne može izvršiti ispitivanje iz stava 1 ovog člana, ovlašćeno lice vojne policije može da odvede lice u najbližu zdravstvenu ustanovu radi uzimanja uzorka krvi ili uzorka krvi i urina, kako bi se utvrdilo prisustvo alkohola i/ili **nedozvoljenih** psihoaktivnih supstanci u organizmu.

Podaci prikupljeni u skladu sa st. 1 i 2 ovog člana predstavljaju posebnu kategoriju ličnih podataka i mogu se obrađivati samo u skladu sa zakonom kojim se uređuje zaštita podataka o ličnosti.

Protivdiverzioni pregled

Član 217b

Ako je prilikom vršenja vojno-policijskih poslova potrebno obezbijediti zaštitu bezbjednosti određenih lica, objekata i prostora, ovlašćeno lice vojne policije može vršiti protivdiverzioni pregled.

Protivdiverzioni pregled iz stava 1 ovog člana obuhvata pregled lica, prostorija, objekata, sredstava i drugih predmeta i pronalaženje eksplozivnih sredstava ili naprava, hemijsko-bioloških i radiološko-nuklearnih sredstava i psihoaktivnih supstanci.

Ovlašćeno lice vojne policije može izvršiti protivdiverzioni pregled lica, prostorija, objekata, sredstava, prostora i dokumentacije radi postupanja po dojavi o prisutnosti eksplozivne naprave ili otklanjanja druge neposredne i ozbiljne opasnosti po ljude i imovinu.

Ako je moguće očekivati da u prostorijama, objektima, sredstvima, odnosno drugim mjestima u neposrednoj blizini objekata, može doći do ugrožavanja bezbjednosti ljudi ili imovine sumnjivim sredstvima, predmetima ili napravama, kao i kad do tog ugrožavanja dođe, ovlašćeno lice vojne policije može prostorije, objekte, sredstvo, odnosno mjesto da isprazni i spriječi pristup do njih u skladu sa članom 213 ovog zakona i da neposredno ili uz upotrebu tehničkih sredstava izvrši protivdiverzioni pregled.

U slučajevima iz stava 4 ovog člana, ovlašćeno lice vojne policije po pronalasku sumnjivog sredstva, predmeta ili naprave obezbjeđuje mjesto događaja do dolaska lica u službi u Vojsci obučeni za poslove rukovanja eksplozivnim sredstvima, hemijsko-biološkim i radiološko-nuklearnim sredstvima.“

Član 92

Član 220 mijenja se i glasi:

„Određivanje lica objekata i prostora koje obezbjeđuje vojna policija

Član 220

„Lica, objekte i prostore iz člana 207 stav 1 ovog zakona određuje i način njihovog obezbjeđivanja i druga pitanja od značaja za obezbjeđivanje propisuje Vlada.“

Član 93

U članu 221 stav 1 riječ „utvrđuje“ zamjenjuje se riječju „donosi“.

Član 94

U članu 228 stav 1 tačka 3 riječi: „vojnu knjižicu“ zamjenjuju se riječima: „legitimaciju vojnog obveznika“.

Član 95

Ovaj zakon stupa na snagu osmog dana od dana objavljivanja u „Službenom listu Crne Gore“.